

KÖRKÉP

ALGYÓ. Ingyenes csontsűrűségmérést lehet igénybe venni az orvosi rendelőben május 7-én 14.30 és 18.30 között. Előjegyzés kérhető a Családsegítő szolgálatnál a 267-866-os telefonon, testsúly-, magasságismeret, taj-kártya szükséges.

BORDÁNY. Elkészült a XV. bordányi falunapok (május 26-28.) programterve. Ünnepelesen átadják a nyugdíjas-garzonlakásokat, fellépnek a helyi népdalkörök, Farkasházi Réka, Badár Sándor és Szőke András humorista, a Fiesta együttes, Bódi Gusztó és a Feketeszemek, a Dupla Kávét, valamint Marót Vikit és a Nova Kultúrzenekart. A bálón a Zsombóys együttes muzsikál. Lesz futóverseny, bemutatkoznak Bordány testvértelepülései, Detta és Csóka néptáncosai.

MÓRAHALOM. A Homokkert Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulása 19 hónapos munkaerő-piaci rehabilitációs, EU-támogatású programjában 14 álláskereső nő kapott munkát. A munkaháti kistérség hét településén Mórahalom, Röszkét, Zsombót, Üllést, Szatymazt, Öttömöst és Pusztamérgest is érintő képzésben résztvevők gyermekfelügyelői és szociális gondozó-ápolói végzettséget szereztek, a munkájukat pedig a hét kistérségi településen az új szakmájuknak megfelelő szociális-, illetve gyermekintézményekben végzik. Minden település vállalt továbbfoglalkoztatást, ezáltal 11 fő részére 6 hónapra biztosított a további munkavégzés lehetőségét.

RUZSA. Iskolatálalkozót szerveznek Ruzsán, elsősorban az 1977-1982 között elballagott osztályok számára. Az egykori diákokat és tanárokat június 23-án délután az iskola melletti tölgyesben várják. További tájékoztatás a www.ruzsa.hu internetes portálon olvasható, jelentkezni lehet Horváth Zoltánnál a 30/928-9390-es telefonszámon, e-mailben a kontraszt@tizsznet.hu címen, valamint Sánta Gizellánál a 30/522-5449-es telefonszámon és a sgizella@inetel.hu e-mail címen.

SZEGED. A www.csemete.com honlapon olvashatók a Csemete Természet- és Környezetvédelmi Egyesület nyári táborainak felhívásai. További információ a 62/424-392-es telefonszámon, vagy csemete@csemete.com e-mail címen kapható. – Tehetségkutatót hirdet a Top Egyesület. 15-25 éves szegedi és szeged környéki fiatalok jelentkezését várják, 3-4 perces produkcióval. Kategóriák: ének, tánc, előadóművész, színész, bűvész, kabaré. Csoportos produkciókat is várnak (max. 5 fő). Jelentkezési határidő május 31. Jelentkezés kizárólag e-mailben a jelentkezés és produkció rövid bemutatásával lehet a szegedmix@index.hu címen. A fiatalok egy gálán mutathatják be tudásukat és tehetségüket.

ÜLLÉS. A Déryné Művelődési Házban ma 9 és 10 óra között ingyenes tanácsadást tartanak felnőttképzés és munkaerőpiaci, foglalkoztatás és képzés, szakképesítések rendszere és tartalma, pályakorrekció és munkatanácsadás, álláskeresési technikák, tanfolyami lehetőségek, képzési támogatások, pályázati lehetőségek – tárgykörben. Az ingyenes tanácsadás az Európai Szociális Alap támogatásával valósul meg.

Készülnek a borfesztiválra



Már építik a pavilonokat a Széchenyi téren

Fotó: Segesvári Csaba

Építik a faházakat a Széchenyi téren, amelyek helyet adnak május 15-20. között a szegedi borünnepre érkező borászoknak. A Szeged napja köré szervezett hatnapos rendezvény-sorozatot hat helyszínen tartják.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Megkezdődtek a Szeged napja köré szervezett ünnepségsorozat előkészületei. A rendezvény hatnapos lesz, május 15-én kezdődik, hat helyszínen mintegy kétszáz program várja a szegedieket és a turistákat.

A 13. szegedi borfesztivál május 15-én kezdődik, amelyre rekordszámú jelentkezés érkezett. A Széchenyi tér befogadóképességére tekintettel a szervező Szegedi Városkép Kft. száz borásznak biztosított helyet Magyarországon egyik legnépszerűbb borfesztiválján. Tavaly nyolcvanöt borász kínálta a legjobb nedűket.

– Összesen százötvenöt faház épül 854 négyzetméteren a Széchenyi téren. A munkálatokat már szerdán elkezdték, hogy időben minden elkészüljön – mondta Baranyi István, a Szegedi Városkép Kft. marketingvezetője. A

borünnepen finomabbnál finomabb borok mellett sajtókat, párlatokat és pálinkákat kóstolhatnak az inyenccék.

A Széchenyi térnél még öt helyszínen szórakozhatnak a szegediek. Május 17-étől a Dugonics téren a Kézművészet 1000 éve a Kárpát-medencében címmel nyílik kiállítás és vásár. Május 18-ától a Móra parkkal bővülnek a helyszínek, itt tartják majd a Szeged-napi koncerteket. Május 19-20-án a Belvárosi hídon és a Híd utcában rendezik a 8. hídi vásárt, míg a Dóm téren régiségvásárt tartanak.

Két és fél millió forint hiányzik – borárverésen remélik megszerezni

Gyermekeken segítenek

Létfontosságú műszerre lenne szüksége a szegedi gyermekklinikának. A készüléket megvenné a Szegedi Gyermekszívek Gyógyulásáért Alapítvány, de az árából még két és fél millió forint hiányzik. Borárverés révén remélnék a hiányzó pénzhez jutni.

Jótekonysági borárverést szervez a szegedi Vörös és Fehér Borház május 18-án, 15 órakor a szegedi Tisza Szálló tükörműtermében. Ez egyben a 13. szegedi borfesztivál kiemelt rendezvénye lesz.

A borárverés teljes bevételét a Szegedi Gyermekszívek Gyógyulásáért Alapítványnak ajánlják fel. Az 1999 óta működő alapítvány szeretne beszerezni egy olyan műszert a szegedi gyermekgyógyászati klinikára részére, amelyet külföldön már öt éve rutinszerűen használnak.

– Az agyi és szomatikus oximéter, az INVOS rendkívül fontos szerepet tölthetne be a koraszülött-, újszülött-, gyermekintenzív osztályokon és a gyermek szívsebészetben. Ez a berendezés műtét közben közeli infravörös fény segítségével a szervek regionális oxigéntelítettségét képes vizsgálni és meghatározni valós időben úgy, hogy semmilyen segédeszköz nem kell bevezetni a szervezethez. Az érzékelőket a homlokra helyezve folyamatosan lehet mérni az agy homloklebenyeinek regionális oxigéntelítettségét.

Továbbá lehetőség van a vesék, a máj és az izmok valós idejű vizsgálatára is. A szervek oxigénellátása és annak változása hamarabb ítéhető meg, mint a hagyományos eszközökkel – magyarázta a műszer működési elvét Katona Márta, az alapítvány kuratóriumának elnöke, az SZTE ÁOK Gyermekgyógyászati Klinika professzora.

Az INVOS alkalmazása a súlyos állapotú betegek kezelését hatékonyabbá teszi. Műtétek előtt, alatt és a műtét utáni időszakban lényegesen növeli a betegbiztonságot. Segítségével csökkenthető az intenzív osztályos napok száma. Az agy, a máj, a vese, a szívizom állapotának ilyen típusú ellenőrzése alapvetően megkönnyíti az orvosok munkáját és nagyon növeli a beteggyerekek gyógyulási esélyeit.

A műszert a gyártó cég már elhelyezte kipróbálásra a gyermekklinikán, és a néhány hónapos tapasztalat igazolta a külföldi referenciákat.

– A berendezést az alapítvány 4,5 millió forintért megkapná a gyártó cégtől. Az INVOS megvételére az alapítványnak kétféle forrásra van szüksége, ezért nagyon boldogok lennénk, ha a borárverés segítségével meg tudnánk vásárolni a készüléket. Sok újszülött, csecsemő és kisgyermek tudnánk közösen segíteni – mondta Katona Márta.

CS. G. L.

Botka László kislánya a majálison

Nem vészett el, mégis megtalálták

Elveszett, de a Jobbik megtalálta Botka László kislányát a majálison – áll a párt közleményében. A polgármester közölte: nem vészett el a lánya, így meg sem találhatták.

Megtalálta a Jobbik Botka László lányát az újszegedi majálison. Csak hogy a kislány el sem vészett – állítja az apuka.

„A jobbikos sátrat idén is a munkástanácsok sátra mellett állítottuk fel, amikor aktivistáink egy eltévedt kisgyermekre lettek figyelmesek. A gyermek édesapjának Botka Lászlót nevezte meg, és kiderült, hogy az MSZP-s sátonál már keresik, így a jobbikos lányok visszavitték az elveszett gyermeket a családjához” – áll a Jobbik szerkesztőségünkhez eljuttatott közleményében. Tóth Péter szegedi alelnök érdeklődésünkre közölte: a gyermeket két aktivistájuk, két lány vitte vissza a sátonál. A történet adták számunkra az ötletet: jövőre bábszínház és gyermekmegőrzővel is készülnek május elsejére. Ebben az évben Horthy-képeket és a Magyar Mérce egy-egy számát adták ajándékba az érdeklődő kicsiknek.

„A gyermekek számára kevés ajándékunk volt, ezért úgy döntöttünk, hogy a gyermeki kíváncsiságból hozzánk tévedt csöppöcsnek egy Wass Albert-meséskönyvet juttatunk el, melyet a héten elküldünk a polgármester úr számára” – folytatódik a közlemény.

Érdeklődünk a történetről Botka Lászlónál. A megdöbbent polgármester tőlünk hallott először arról, hogy lánya elveszett, majd megtalálták. Közölte: gyermekei egy órán át tartózkodtak a majálison, ez idő alatt végig vele, illetve feleségével voltak. Egyikük sem vészett el, így hát egyiküket sem vitték vissza aktivisták az MSZP-sátonhoz.

Mészáros Tamás, a szocialista párt ügyvivője elmondta: egy, a standjuknál majálisozó családnak valóban eltűnt a gyermeke, akit néhány perc múlva két fiatal lány vezetett vissza a szülőkhöz. Ez a család azonban nem a polgármester családja volt.

A kérdés ezek után már csak az, megkapja-e a Jobbiktól Botka László kislánya az ígért Wass Albert-meséskönyvet?

Tizenötezer példányban a szegedi programfüzet

Áció, káció – rögtön itt a vakáció

Az idei lesz a huszonkettedik nyár, amikor táborok várják a szegedi gyerekeket – ismét kiadta Százszorszép Gyermekház az ingyenes vakációs könyvecskét. A programsorolóban ötvennégyféle tábor található.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Minden eddiginél bővebb vakációs programkínálat várja a szegedi és környéki gyerekeket nyáron. A tegnapi bemutatott, 15 ezer példányban megjelentetett 216 oldalas vakációs könyvecskében több száz rendezvény található.

Az idei a huszonkettedik nyár, amikor táborokból és szabadidős programokból összeállított rendezvény-sorozat várja a szegedi gyerekeket. A szervezők célja, hogy a kínálatot bemutató programfüzet minden gyerekes családnak eljusson. Ezért a programsorolóját már májusi megtalálható a szegedi Százszorszép Gyermekházban.

Folyamatosan szállítjuk ki az iskolákba, az óvodákba és a művelődési házakba az ingyenes könyvet – mondta Orbán Hédi, a kiadványt összeállító gyermekház igazgatója.

A nyáron ötvennégyféle tábor, több mint hatvan turnusban kínál tartalmas kikapcsolódást a gyerekeknek. A legkisebbeket a későbbi óvodai beilleszkedést segítő törpe-tábor várja, de szerveznek hadtörténeti, tánc, lovas valamint különféle sport és filmes táborokat is. A tavalyi siker után idén újra megrendezik az unoka-nagyszülő tábort is.

Az igazgatótól megtudtuk, hogy az önkormányzati napközis tábor az idén június 25-én kezdődik és hat hétig tart. Az iskolákban leadott jelentkezés még nem jelent biztos helyet, mivel az összesítések szerint négyszeres a túljelentkezés. Csak azok helye lesz biztosítva, akik május 15-16-án befizetik a térítési díjat a Százszorszép Gyermekházban.

Újjászületik a híres szegedi omnibusz

Filmszerephez jut a százötven éves szegedi omnibusz mása, amelyet húsz éve készítették. Az a nosztalgiaiokos néhány évig járta a szegedi utcákat, aztán eltűnt, egy tanyán ácsorgott, most felújítják, jövőre talán ismét nosztalgiaúszhatunk vele.

Az évforduló kapcsán februárban megírtuk: százötven éve omnibusszal kezdődött a szegedi tömegközlekedés története, a városban a Kukovetz és Habi két „társas kocsija” állt szolgálatba. A két lóerős egy-szintes omnibuszok márciustól október végéig szállították huszonnégy utasukat a pesti útról és a vasútállomásra a belvárosi fogadóba. A viteldíj két kiló kenyér árába került, az utasok igényei szerint indult és állt meg, mivel fix menetrendje nem volt. Az 1879-es nagy árvíz elmosta az utakat és a kocsikat, az újjáépítés után viszont csak a lóvasút és a villamosok bírtak el az élenk nagyvárosi forgalommal. Az omnibusz még 1899 szilveszteréig állta a versenyt, de akkor végleg kiszorult a szegedi közlekedésből.

A kocsik az enyészétek lettek, ezért húsz éve, amikor a Szegedi Közlekedési Vállalat nosztalgia omnibuszt építtetett, már csak a hajdani tervrajzok alapján rendelhették

meg az első szegedi kocsit korhű mását a füzesgyarmati Universal Szövetkezetből. Az újjászületett társas kocsit korabeli öltözetű hajtóval járta a várost, ám néhány év múlva eltűnt. Utánajártunk és megtaláltuk – írta nemrégiben. A közlekedési cég egyik alkalmazottja vette meg, kivitte Domaszékra, egy tanyán ácsorog. Cikkünk nyomán a közlekedési társaság néhány százezer forintért visszavásárolta, Szegedre hozatta, saját műhelyében felújítja.

– Érték, nem hagyhatjuk kárba veszni. Nyárra kicsinosítjuk – tájékoztatott Dózsa Gábor, a társaság ügyvezető igazgatója. – Éppen jókor, mert egy külföldi forgatócsoport keresett korhű kocsikat egy angol gyermekfilmhez. Hallottak a megújuló omnibuszról, megkerestek bennünket, és „szerződötték” a társas kocsit két hónapra. A bérleti díj reményeink szerint fedezi a visszavásárlás és a felújítás költségeit. A forgatás után lesz még teendők az omnibusszal, de jövő nyáron ismét végigjárdulhat Szeged utcáin. Vállalkozónak kiadva vagy vele szövetkezzük, újraindíthatjuk a nosztalgiajáratot. Mindenesetre lovakat a cégünk nem kíván tartani – jegyezte meg Dózsa Gábor, aki egyelőre nem árult el többet a filmről.



D. T. A közlekedési társaságnál alkatrészenként felújítják az omnibuszt Fotó: Segesvári Csaba